


• Lääkäriliiton ja Suomen Medisiinariliiton yhteistyössä toteuttamalla Opiskelijatutkimuksella kartoitetaan lääketieteen opiskelijoiden 

kokemuksia lääketieteen opetuksen laadusta ja resursseista, sekä heidän mielipiteitään työelämästä kesätyöpaikoissa ja palkkatietoja. Tietoja 

hyödynnetään lääkärikoulutuksen kehittämisessä ja koulutuksen resursointiin liittyvien kipukohtien paikantamisessa

• Tutkimuksen kohderyhmä on 2.-6. vuosikurssin lääketieteen opiskelijat Suomessa ja kaikki suomalaiset lääketieteen opiskelijat ulkomailla. 

Niiden lääketieteen opiskelijoiden tavoittamiseksi, jotka eivät ole Lääkäriliiton rekisterissä (ei otantaan kuuluvat) tehtiin vuosina 2019 ja 2022 

kaverilinkki. Tänä vuonna kaverilinkki ei ole käytössä. 

• Tiedonkeruu toteutettiin sähköpostikyselynä 19.9.−21.10.2024 välisenä aikana. Tutkimukseen kutsuttiin 4667 vastaanottajaa ja kyselyyn 

vastasi kaikkiaan 1227 lääkäriopiskelijaa (vastaus-% 27) (2022: n=1070, 2020: n=1341, 2019: n=1472). Tuloksia ei ole painotettu. Tuloksia 

verrataan aiempiin vuosiin tuloksiin soveltuvin osin. 

• Taloustutkimus on toteuttanut tämän tutkimuksen Suomen Lääkäriliiton toimeksiannosta
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Arvioi oman oppimisesi kannalta seuraavien opetustilanteiden tai 
- menetelmien määrää opinnoissasi tällä hetkellä (n = 1227)

4%

6%

11%

22%

32%

39%

67%

80%

74%

65%

72%

61%

47%

58%

20%

7%

20%

23%

16%

13%

15%

3%

2%

6%

4%

6%

13%

13%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Luento-opetus

Seminaarit

Itsenäinen opiskelu

Verkko-opiskelu (esim. Moodle)

Etäopetus

Ryhmäopetus

Potilaiden kohtaaminen ja tutkiminen

Kliinisten toimenpiteiden tekeminen

Toivon enemmän Määrä on sopiva Toivon vähemmän En osaa sanoa /Ei koske minua



Kliinisten toimenpiteiden tekeminen, 
vuosikurssit (n = 1227)
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Potilaiden kohtaaminen ja tutkiminen, 
vuosikurssit (n = 1227)
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Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä, jotka koskevat 
perusopetuksen resursointia tiedekunnassasi? (n = 1227)
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Kuormitus ja jaksaminen



Pohdi viimeisintä vuotta lääketieteen opinnoissa, ovatko 
seuraavat tekijät kuormittaneet sinua? (n = 1227)
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Huoli oman lääketieteellisen osaamisen 
karttumisesta (n = 1227)
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Pohdi viimeisintä vuotta lääketieteen opinnoissa, ovatko 
seuraavat tekijät tukeneet jaksamistasi? (n = 1227)
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Sosiaaliset suhteet (n = 1227)
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Lääkäri-identiteetin kehittyminen (n = 1227)
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Opinnoissa menestyminen (n = 1227)
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Tulevaisuus



Minkälainen ura sinua kiinnostaa 
tulevaisuudessa? (n = 1227)
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Erikoistuminen, vuosikurssit (n = 1227)
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Yleislääketieteen erityiskoulutuksen (YEK) 
suorittaminen, vuosikurssit (n = 1227)
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Työskentely lääkärinä yksityisellä sektorilla, 
vuosikurssit (n = 1227)
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Kiinnostavimmat erikoisalat (n = 1227)

Yleislääketiede 348 Gastroenterologinen kirurgia 55 Oikeuslääketiede 24

Akuuttilääketiede 296 Sydän- ja rintaelinkirurgia 54 Fysiatria 22

Lastentaudit 239 Syöpätaudit 54 Gastroenterologia 20

Naistentaudit ja synnytykset 222 Endokrinologia 49 Perinnöllisyyslääketiede 19

Anestesiologia ja tehohoito 215 Silmätaudit 48 Lastenneurologia 18

Sisätaudit 173 Neurokirurgia 45 Oikeuspsykiatria 15

Kardiologia 152 Käsikirurgia 40 Kliininen hematologia 12

Neurologia 149 Työterveyshuolto 40 Terveydenhuolto 11

Psykiatria 144 Lastenpsykiatria 32 Kliininen neurofysiologia 10

Ortopedia ja traumatologia 141 Nuorisopsykiatria 32 Nefrologia 10

Korva-, nenä- ja kurkkutaudit 88 Verisuonikirurgia 32 Kliininen farmakologia ja lääkehoito 8

Plastiikkakirurgia 86 Infektiosairaudet 31 Kliininen kemia 5

Ihotaudit ja allergologia 81 Patologia 27 Kliininen fysiologia ja isotooppilääketiede 3

Radiologia 77 Reumatologia 27 Kliininen mikrobiologia 3

Yleiskirurgia 77 Geriatria 26 Suu- ja leukakirurgia 2

Liikuntalääketiede 65 Keuhkosairaudet ja allergologia 25 Foniatria 0

Lastenkirurgia 64 Urologia 25



Kiinnostavimmat erikoisalat (n = 1227)
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Yleislääketiede: kiinnostus kasvaa 
vuosikursseittain (n = 1227)
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